

春节假期大同旅游市场“热辣滚烫”

本报讯（记者 崔莉英）旅游景区人气旺，民俗活动年味浓。春节期间，我市全面整合优势文旅资源，推出丰富多彩的民俗节庆、文艺演出等文旅活动，丰富的特色文旅产品和惠民文化活动供给，让市民和游客尽情体验大同传统年俗。记者昨日从市文旅局获悉，8天假期中，全市游客接待量稳步增长，旅游消费充满活力，未发生旅游安全事故，未接到重大旅游投诉，旅游市场秩序平稳有序。截至2月17日14时，全市重点监测景区累计接待游客572261人次，实现门票收入2843.49万元。

假日期间，传统景区备受青睐，我市

市民游客乐享惬意假日时光

各景区提档升级、推陈出新，集聚人气流量，打造爆点吸引游客，呈现出“淡季不淡”的景象。云冈石窟景区面向京津晋冀蒙五省市（区）在校学生免首道门票，浑源县从2023年来浑游客中随机抽取100名幸运者邀其过年等，受到游客好评，这些传统景区是游客假日旅游首选地，景区火爆的情形被游客形容为“热辣滚烫”。

龙年新春，古城内的九龙壁成为各地游客拍照打卡点，大家一睹九龙腾飞的雄姿，欣赏高超的琉璃烧制工艺。

节庆活动丰富多彩。围绕春节、元宵节传统文化节日，以大同古城为中心，

市县（区）联动，6个主题43项地方特色浓郁、群众参与度高的文化活动，营造出红红火火的春节文化氛围，有力提升了文旅影响力和美誉度。特别是2024大同古都灯会围绕“龙”主题展开，将大同独有的龙文化及鼓文化等多元元素深度融合，璀璨的花灯点亮了大同古城的夜空。此外，欢乐方特新春烟花秀、魏都冰雪嘉年华等，让游客通过赏灯、看烟花秀、观冰灯展等极致视觉享受，感受古都春节的璀璨烟火，体验浓浓年味。

今年，冰雪旅游的热度达到新高峰。众多市民和游客将赏冰玩雪作为游玩首选。各类冰雪景区推出的雪雕、冰雕、冰

灯、冬捕渔猎、围炉煮茶、冰雪运动、戏雪游玩等，为游客提供了多元体验。

乡村游受到游客热捧。马家小村、小石子村、得胜堡村、王庄村、东福田村等村庄，假日期间人头攒动，游客通过体验农事活动、品尝农食好物、欣赏民俗社火，感受独特的乡村年味。

全市各公共文化服务场馆通过“线上+线下”形式升级文旅服务，满足群众精神文化生活的多元需求。假日期间市民游客纷纷走进大剧院、博物馆、美术馆、图书馆、雕塑博物馆等场馆，观看文艺演出，欣赏文物，体验非遗文化，感受厚重沧桑的文化韵味。

各县区文化活动 精彩纷呈

本报讯（记者 陈杰）春节期间，我市各县区组织了丰富多彩的文化活动，为游客带来多元文化体验，让人感受到浓浓的春节文化氛围。

平城区马家小村让人尽情感受传统+科技的年味，小石子村打造集休闲娱乐、农耕体验、冰雪旅游、民俗餐饮为一体的乡村旅游业态，春节期间推出的“相约小石子·回村过大年”等活动，吸引了大量周边游客前来游玩。

云冈区北村影视基地开展了冰雪嘉年华、北国影视风情游、冰灯展等活动。

新荣区利用区乡村的文化场馆策划了民族碰撞融合展、长城书法展等8项主题展览活动，对传统民俗和历史文化进行了深度挖掘与创新展现。

云州区春节亮化工程融入龙年文化元素，力求“出彩、出心、出景”，打造独具特色的节日亮化美景。

左云县优秀经典电影展映活动，精选红色影片、贺岁影片，放映影片100余场。

阳高县云林庙会吸引游客逛庙会、赏文创、祈平安。

浑源县布置27处特色主题灯组，展现文化旅游特色，扮靓街景，营造浓厚节庆氛围。

灵丘县“魅力武灵 龙游福田”灯展活动，灯组精美绝伦、栩栩如生，热闹的鼓声、精彩的舞龙，游八仙、扭秧歌、扭小车等节目异彩纷呈。

广灵县县城主要街道、公园搭建了节日彩门、环保旺火，“中国年 广灵味”春节传统庙会打造传统民俗文化盛会，厚植民俗情怀。

天镇县推出慈云寺——古军堡——古长城——博物馆精品文化游路线，吸引了不少京津冀及周边城市游客。



民俗社火表演《年味平城》 本报记者 韩堃 摄



马家小村场景剧《千年微笑》 本报记者 于宏 摄

民俗社火闹新春高潮迭起

本报讯（记者 崔莉英）大年初三到初七，民俗社火表演在华严广场举行，来自平城区、云冈区、新荣区、云州区的表演团队展示了原汁原味的大同社火，让市民和游客尽享欢乐。精彩的社火表演还通过百度直播让全国观众一睹风采，并以高点击率登上百度直播小时榜和百度热搜榜。

平城区的表演团队除了跑驴、旱船等传统社火表演外，新创社火《美凤阳花鼓》

——敲打渔鼓乐》以独特风格亮眼吸睛，曾在2023年全省广场舞展演精彩亮相的《桃花红杏花白》让人再睹风姿。

云冈区的表演团队表演了云胜锣鼓、地秧歌、舞龙、耍故事等极具地方特色的民俗社火，表演者精神抖擞、喜气洋洋，展现了喜迎新春的精气神。

新荣区的表演队伍表演了大型史诗舞台剧《隆庆和议》，既有历史的真实又有

艺术的美感，大头娃娃、秧歌等表演也给观众留下深刻印象。

云州区的表演团队表演了挠阁、舞龙、踢鼓秧歌、跑旱船等精彩节目，挠阁作为闹红火的重头戏，被称为无言的戏剧、空中的舞蹈，表演者身着节日盛装，伴随着节奏不停变换队形，挠阁上的孩童衣袂飘飘，随风起舞，红火热闹的表演让人目不暇接。

两大戏台文艺演出红火热闹

本报讯（记者 崔莉英）作为2024年迎新春系列文化活动“梨园百花贺新春”篇章部分内容的过大年唱大戏和群众文艺大展演，2月12日至24日（正月初三至正月十五）亮相。每日下午，关帝庙戏台、纯阳宫戏台分别有我市专业院团演出的传统经典戏曲、民间文艺团队演出的

综合文艺节目，精彩的演出吸引了众多市民游客。

关帝庙戏台过大年唱大戏活动以“过年有戏”为主题，连日来，市晋剧院表演了传统晋剧《忠报国》《走山》《莲花庵》《失子惊疯》等，市北路梆子和耍孩剧种保护传承中心演出传统北路梆子戏《穆柯寨》《沈

理舍子》等，随后还有耍孩儿、阳高二人台、灵丘罗罗腔等剧种的展演。

纯阳宫戏台的群众文艺大展演活动以“欢欢喜喜过大年”为主题，组织群众文艺团体，以歌舞、戏曲、器乐为主要表演形式，让市民游客共同体验古城传统年俗文化。



“夫妻档”并肩守护高速团圆路

春运期间，在大同高速公路上有一些“夫妻档”，他们坚守岗位，相互理解，把温暖亲情化为热情服务的无限动力，演绎着并肩守护千家万户团圆路的别样幸福。

“别人忙过节，我们过节忙。这就是高速公路工作人员的写照。”2月9日，是阳高收费站尉安娜在单位度过的第5个除夕夜，节假日期间车流量剧增，她始终坚持“春节我在岗，守护平安年”的工作宗旨，用责任担当护航司乘人员出行平安。

尉安娜是“双路家庭”，丈夫在天津铁路

部门工作，坚守在供电安全运行岗位上。同为“守路人”，他们放弃与家人团聚的美好时光，对父母、孩子，夫妻二人有很多歉意，这份歉意全靠手机微信视频通话来弥补。也正因为如此，他们明白对方的不易，更懂得团聚的珍贵，所以被问到不能回家过年的感受时，小两口总是不约而同地说，回家过年是一种幸福，守护更多的人安全出行，让他们回家团圆也是一种幸福。

何景文和刘敏是右玉北收费站的一对职工夫妻，两人都是机电员，虽然在同一个

收费站工作，见面却只有交接班的时候。

“今年是我站内度过的第13个春节。这一行干久了，对节假日已经没什么概念了。越是遇上重要的节假日，肩上的责任就越重。”何景文说，对于家人，他内心充满愧疚。父母打来电话宽慰：“你们坚守岗位能让更多家庭团聚，也是一件值得高兴的事儿。爸妈都支持你，放心吧！”家人的理解让何景文特别暖心，心里也轻松不少，转身又投入到设施设备排查中……

本报记者 纪元元

快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信

